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Al Sindaco Giorgio Orsoni

e per conoscenza
Al Presidente della IV Commissione
Alla Segreteria della Commissione consiliare IV
Commissione
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERPELLANZA

Oggetto: Situazione fallimento Rugby Venezia, Presidente Pipitone; consegna immediata Club House Rugby,
sede Via Monte Cervino - Favaro Veneto.

Tipo di risposta richiesto: in Commissione

INTERPELLANZA URGENTE
 
Premesso che: 

Il Rugby Venezia sotto la gestione Pipitone è fallito clamorosamente; 

Considerato che: 

la prima squadra del Rugby Venezia godeva di pesanti sponsorizzazioni, ivi compresa la consistente sponsorizzazione
del Casinò di Venezia, nonché l’affidamento degli impianti di via Monte Cervino, ivi compresa la Club House costruita dal
Comune di Venezia; 

Preso atto: 

del fallimento ormai sopravvenuto mesi or sono e che l’Amministrazione Comunale ha steso un velo pietoso su tutta la
vicenda; 

Considerato inoltre che: 

la gestione Pipitone aveva ottenuto una fidejussione bancaria, grazie al una delibera del Comune, al fine di poter
costruire le nuove strutture spogliatoio, le stesse sono state quasi completate ma mai collaudate e utilizzate; 

risulta che le banche abbiano erogato al sig. Pipitone, proprio in virtù della fidejussione del Comune, 950.000,00 Euro,
soldi mai spesi in quanto le ditte costruttrici non hanno mai ricevuto i pagamenti per le fatture emesse; 

allo stato attuale questo signore ha fatto fallire il Rugby Venezia, la nuova struttura non è stata completata, i 950.000,00
Euro risultano erogati a mutuo ma mai spesi ed ora il Comune sembrerebbe trovarsi a dover pagare il conto in quanto ha
firmato la fidejussione; 

Altresì: 

emerge vergognosamente come 300 ragazzi, dei quali alcuni fanno parte della squadra che milita in serie C ed è prima in
classifica, si trovano senza poter utilizzare l’immobile destinato a Club House costato circa 300.000 Euro al Comune ma
attualmente sotto sequestro perché bloccate le poche vettovaglie del signor Pipitone giacenti in quell’immobile, ripeto
pertanto impedendo a tutti i ragazzi e a tutti gli ospiti di non poter svolgere il cosiddetto “terzo tempo” in un locale al caldo
dove ristorarsi costringendoli al freddo e al gelo al termine di ogni partita; 

Ritenendo: 

di dire basta a questo scandalo, di smetterla di coprire certi personaggi solo perché amici o referenti politici di qualcuno o
di qualcosa, 

Ca' Farsetti, San Marco 4136 - 30124 Venezia - tel. 041 274.8053/8224 - fax 041 274.8867
email listacivicaimpegnopervenezia@comune.venezia.it



Si chiede al Signor Sindaco e alla Giunta: 

1. di intervenire immediatamente presso la Magistratura competente del settore fallimentare al fine di liberare l’immobile
del Comune destinato a Club House, in quanto appare assurdo un sequestro di beni per un valore forse di 2.000,00 Euro
per contro di un immobile pubblico che non riguarda il fallimento ma che serve a 300 ragazzi e relative famiglie per poter
svolgere in condizioni di sicurezza le attività sportive, ma che invece si trovano oggi al gelo; 

2. di chiarire tutta la vicenda nelle Commissioni competenti e, se del caso, al termine dei chiarimenti denunciare alla
Magistratura competente chi nell’approfittare della propria posizione societaria si sia appropriato indebitamente si denaro
che oggi dobbiamo pagare noi ignari cittadini.

Renato Boraso
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